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Ata da Sexagésima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 04 de novembro de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1º Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos quatro (04) dias do mês de novembro do ano de 2019, às dezessete horas (17:00h), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Sexagésima 

Quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, José Vytal Arruda Linhares, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Bonifácio Silva Mesquita, Tiago 

Ramos Vieira, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Joaquim Euclides Feijão Neto, Vicente de 

Paulo Albuquerque e Estevão Ponte Filho. AUSENTES: Romário Araújo de Sousa. 

Ata da 63º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o Of. 

378/2019 – Secretaria do Orçamento e Finanças de Sobral, 30/10/2019 - Assunto: 

Apresenta a prestação de contas acompanhada da documentação comprobatória, 

referente ao mês de setembro do exercício de 2019. Projetos de Lei n° 2528/19, 

2529/19, 2531/19 e 2532/19, de autoria do Poder Executivo Municipal – Revoga as 

Leis nºs 274 de 09 de agosto de 2000 e 479 de 22 de dezembro de 2003 e passa a dispor 

sobre a criação, manutenção, recolhimento, destinação e condições sanitárias animal no 
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Município de Sobral, dando outras providências; Desafeta o bem imóvel para os fins 

que indica, e dá outras providências; Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento 

Fiscal do Município crédito adicional suplementar no valor de R$ 18.835.551,72, para o 

fim que indica; Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município 

crédito adicional suplementar no valor de R$ 11.777.651,52, para o fim que indica. 

Projeto de Lei Complementar n° 083/19, de autoria do Poder Executivo Municipal 

- Dispõe sobre alteração da Lei Complementar 69, de 11 de outubro de 2019, na forma 

que indica. Projeto de Lei n° 2530/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB) – Dispõe da obrigatoriedade de avaliação psicológica e toxicológica aos 

profissionais que trabalham nas creches e escolas públicas no município de Sobral. 

Projetos de Indicação n°s 167/19, 168/19, 169/19, 172/19 e 173/19, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Cria o Programa “Educação Infantil Plena”, 

que oferece vagas para crianças na rede particular de ensino, na forma de “vouchers”, e 

dá outras providências; Projeto de Indicação “Parlamento Jovem”; Cria o Programa 

IPTU Verde e autoriza a concessão de desconto no Imposto Predial e Territorial Urbano 

– IPTU como incentivo ao uso de tecnologias ambientais sustentáveis; Projeto de 

Indicação “Bolsa-Artista”; Dispõe sobre a criação do Centro de Apoio aos Taxistas 

(CAT) no âmbito do município de Sobral e dá outras providências. Foi lido o Voto de 

Pesar n° 033/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT) - Apresenta Votos de Profundo Pesar, em memória do Sr. Luís Fernando Viana 

Coelho. Foram lidas as Indicações n°s 1974/19, 1975/19 e 1976/19, de autoria da 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB) - 

Indica a construção de um mercado público no distrito de São José do Torto, Sobral-CE; 

Indica a construção de um mercado público no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE; 

Indica a canalização de água para os cemitérios de Santa Luzia e Cruz das Moças, no 

distrito de São José do Torto, Sobral-CE. N°s 1978/19, 1979/19 e 1980/19, de autoria 

do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja implantado um 

playground na praça ao lado do supermercado Lagoa, na Av. Dr. Arimatéia Monte e 
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Silva, no bairro Campo dos Velhos; Indica que sejam doados canos para esgoto (100 

milímetros) às famílias que necessitam transferir seu esgoto doméstico para novo 

saneamento básico nas ruas: Francisco Nazion Torquato Silva e Sabiá, no bairro Alto da 

Brasília; Indica que sejam doados canos para esgoto (100 milímetros) às famílias que 

necessitam transferir seu esgoto doméstico para novo saneamento básico nas ruas: Dr. 

Juvêncio de Andrade e Maria Alice Barreto Lima, no bairro Alto da Brasília. N° 

1977/19, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 

Calisto” (PDT) - Indica a construção de uma academia pública ao ar livre na localidade 

de Ipueirinha, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Foram lidos e, automaticamente, 

aprovados os requerimentos n°s 090/19 e 091/19, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Solicita uma Seção Eleitoral para a localidade de Lagoa 

Queimada, no distrito de Patriarca; Solicita uma Seção Eleitoral para a localidade de 

Alegre, no distrito de Patriarca. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito a 

fazer uso da Tribuna foi o edil Tiago Ramos Vieira: Cumprimenta os presentes. 

Comenta a respeito do Feirão de Emprego de Sobral. Diz que o feirão foi “puro 

marketing”, além de ser desrespeitoso ao povo sobralense. Exibe vídeo filmado no local 

do feirão. Afirma que aconteceu apenas uma entrega de currículo. Mostra vídeo da 

entrevista do Secretário do Trabalho e Desenvolvimento Econômico Raimundo Inácio 

Neto falando sobre o feirão. Assegura que as políticas de trabalho e renda tem que ser 

uma das principais áreas de um governo. Ler mensagem de uma pessoa desesperada 

pedindo emprego. Declara que no feirão de emprego não tinha emprego. Explica que o 

seu Projeto de Indicação, que concede incentivos fiscais a novas empresas que se 

instalarem em Sobral, foi desaprovado na comissão. Aparteado pelo Vereador José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina. O segundo inscrito a fazer uso da Tribuna foi o edil 

Vicente de Paulo Albuquerque: Saúda os Presentes. Em resposta, ao Vereador Tiago 

Ramos, declara que não visita os seus redutos eleitorais a cada quatro anos. Enumera 

algumas solicitações de sua autoria. Fala sobre privatizações. Diz que sempre foi contra 

a privatização de serviços essenciais. Afirma que a ENEL está maltratando a população. 
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Comenta uma situação vivenciada por ele no escritório da ENEL. Aparteado pelos (as) 

vereadores (as): Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. O 

terceiro inscrito a fazer uso da Tribuna foi a vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães: Saúda os Presentes. Fala sobre a ENEL. Parabeniza a todos os alunos que 

participaram do ENEM. Diz que a prefeitura disponibilizou vários ônibus, inclusive o VLT, 

para o transporte dos alunos aos locais de provas. Fala sobre a reunião com o Presidente do 

PDT. Comenta a sua conversa com o Senador Cid Gomes. Diz que na reunião solicitou 

benfeitorias para o distrito de Taperuaba. Parabeniza o Secretário de Serviços Públicos Paulo 

Vasconcelos pelos serviços realizados nos distritos. Relata que o Prefeito Ivo Gomes tem 

buscado recursos para o município. Presta sentimentos aos familiares do Sr. Luís Fernando, em 

razão do seu falecimento. Exibe vídeo em homenagem ao Sr. Luís Fernando Viana. Aparteada 

pelo Vereador Vicente de Paulo Albuquerque. O quarto inscrito a fazer uso da 

Tribuna foi o edil Aleandro Henrique Lopes Linhares: Cumprimenta os presentes. 

Presta condolências a família do Sr. Luís Fernando Viana. Parabeniza o Secretário Inácio 

Neto pela realização do Feirão de Empregos. Comenta sobre a visita do Deputado 

Estadual André Fernandes a algumas escolas do município de Sobral. Diz que o 

Deputado deu “carteirada” na porta das escolas. Relata que já estudou em escolas 

públicas e sabe das dificuldades enfrentadas pelas mesmas. Faz comentários a respeito 

da tribuna do Vereador Johnson Vasconcelos. Denuncia irregularidades no distrito de 

jordão. Aparteado pelos (as) vereadores (as): Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Ailton Marcos Fontenele Vieira e José Johnson Vasconcelos de Lima. ORDEM DO 

DIA – Prejudicada. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E 

para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

  


